
（アンケート実施期間） 令和２年９月３日 ～ 30日

（回答数） 281 人 対象：区長 367人　

回収率：76.6％

【１】年齢について

（未回答：１）

10代以下 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上 合計

0 0 2 5 24 147 102 280

0.0% 0.0% 0.7% 1.8% 8.6% 52.5% 36.4% 100.0%

【２】本年５月から紙面をリニューアルしました。リニューアルしたことをご存じですか。

（未回答：4）220 57

合計

277

市報さいきに関するアンケート集計結果
（区長対象）

知っている 知らなかった

2

5

24 147 102
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10代以下 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上



【３】発行回数（現在、月１回発行）についてはどうですか。

（未回答：2）

【４】全ページカラー化による読みやすさはいかがですか。

（未回答：2）

261 8 10

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

現状のままで良い 増やした方が良い 減らした方が良い 分からない

82 164 33

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に読みやすくなった 読みやすくなった 変わらない
読みにくくなった 非常に読みにくくなった

現状のままで良い増やした方が良い減らした方が良い 分からない 計

261 8 10 0 279

93.5% 2.9% 3.6% 0.0% 100.0%

非常に読みやすくなった 読みやすくなった 変わらない 読みにくくなった 非常に読みにくくなった 計

82 164 33 0 0 279

29.4% 58.8% 11.8% 0.0% 0.0% 100.0%



【５】デザインや見やすさはいかがですか。

（未回答：4）

【６】リニューアル後の特集記事で関心を持った内容はどれですか。（複数回答可）

（未回答：7）

特集記事では、「カラダと向き合おう（７月）」が101ポイント（36.9％）で最も多く、次いで
「猫も、人も、しあわせなまち（９月）」が 79ポイント（28.8％）、「今年の夏はデイキャンプ
へ行こう（８月）」が 69ポイント（25.2％）であった。
また、「特にない」が83ポイント（30.3％）であった。

41 187 48 1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

非常に見やすい 見やすい 変わらない 見にくい

非常に見やすい 見やすい 変わらない 見にくい 非常に見にくい 計

41 187 48 1 0 277

14.8% 67.5% 17.3% 0.4% 0.0% 100.0%
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（未回答：8）

 【７】新設したコーナー「イキな佐伯のヒトと企業」について、感想を教えてください。

211 21 32 9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

充実している 不足している 必要ない その他

充実している 不足している 必要ない その他 計

211 21 32 9 273

77.3% 7.7% 11.7% 3.3% 100.0%

・その他選択の内容

1
市民の日常生活に必要な内容と充実に向け、より前向きに検討と研究し総合的に
現状より発展努力をお願いしたい。

2
佐伯市出身の起業者の意見欄や広報を記載するなどしながら、これから県外で働
く若者の雇用の場づくりなどを進めていく（佐伯出身者でつくる佐伯会？などで
やっていると思うが）

3 読者の知恵となるものを毎回載せて欲しい。
4 白黒でも良いと考えます。

5
地域の企業、地元の人知らない事が多いので、市報はありがたいです。今まで見
ずに処分する事が多かったので、今後見るようにします。字も大きくなったので
しょうかとても見やすくなっています。

6 高校生が読んで、将来の道につなげて行けそうな気がします。

7
林業の事はよくわかりませんが、今、又、盛んになって若者の働く場が増える事
は非常に良い事です。

8

楽しみに読んでいます。地元の企業、商品を紹介することは、企業に対する親近
感や商品の売り上げにも貢献するとお見ます。多くの企業の紹介をお願いしま

 す。
所在地の簡単な地図もほしいです。

9
市報であるのに先々企業の広告の一助となる懸念はないか。また、多くの企業が
ある中公平性をどう保つのか。

10
佐伯市には「この企業は何をしている会社なのかな」と思う企業が多々有る。企
業理念、苦労していること、その他知りたいと思うことは多いが、紙面が少ない
感じ?予算があればページ増を望みたい。

11
 どの雑誌でもあるコーナー　いまいちかな？

この内容では市報の限られた紙面がもったいない



（未回答：32）

【８】新設したコーナー「佐伯の恵みまるかじり」について、感想を教えてください。

203 19 18 9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

充実している 不足している 必要ない その他

充実している 不足している 必要ない その他 計

203 19 18 9 249

81.5% 7.6% 7.3% 3.6% 100.0%

・その他選択の内容

1
一巡したら「ねた」がなくなる。市報が一部の業者（個人含む）の広告になると
思うし、公益性に欠ける。

2
蒲江のトラフグの養殖を見学し45㎝のフグの生産量は佐伯が一番とのこと　臼杵
に負けないフグを売り出しましょう

3 続けるのが難しい。

4
旬のものを食べれるお店を載せてほしい。今回のイセエビなら購入出来る所等調
理などもあればよい

5 ページ数多くて良い。海・畑・山・街中
6 情報の提供の仕方に問題ありそう

7
頁全体が地味！型にはまっている！開いた瞬間目を引くような「恵み」の魅力を
訴えるインパクトのある紙面割が欲しいと感じました



【９】 リニューアル後の市報で、興味・関心を持ったコーナーを教えてください。（複数選択可）

（未回答：17）

「イキな佐伯のヒトと企業」が 137ポイント（51.9％）で最も多く、次いで「どっか行こうや！
（観光・イベント情報）」が 123ポイント（46.6％）、「佐伯の恵みまるかじり」が 105ポイン
ト（39.8％）であった。
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表紙

特集記事

市政に関する情報（市政情報PICK UP！／情報あらかると）

お知らせコーナー（相談・募集・各種お知らせなど）

お知らせコーナー（伝言板・おゆずり）

どっか行こうや！（観光・イベント情報）

図書館だより

伝えたい郷土の味：食推さんの郷土料理＆おすすめおやつ

イキな佐伯のヒトと企業

佐伯の恵みまるかじり

市長の主な公務日誌

まちのわだい

広報クイズ

編集後記

サイキッズ写真館

裏表紙（観光情報など）

企業有料広告（お知らせコーナー下段に掲載）

休日当番医・小児救急当番医

乳幼児健康診査・のびのび教室

住民健診日程表

無料相談のご案内

その他

・その他選択の内容
1 住民健康診査　地区で
2 現ページ数からしたら充実していると思います。

3
1月１回の発行の中で各地区（上堅田、下堅田、青山等）の状況等コーナーをお願
いしたい。

4 表紙の中に特に伝えたいインフォメーションを入れると読みたくなる。
5 無料相談の色付けがわかりやすい
6 企業からの求人案内等があれば
7 佐伯ケーブルテレビ（11チャンネル、12チャンネル）の番組をのせて欲しい。

8

「お知らせコーナー」は必要だが、「市長の主な公務日誌」は必要か疑問。佐伯
市がめざしている「将来の青写真」などを少しずつ紹介して欲しい。高齢者の為
のパソコン、スマホの操作記事など必要ないか？家にこもりがちな高齢者を外に
出たいと思わせる記事が欲しい。高齢者が健康を維持するための施設紹介、有れ
ばいいなと思う。



【10】市報にはどのような情報が必要だと思いますか。（複数選択可）

（未回答：24）

　「防災」が166ポイント（64.6％）で最も多く、次いで「イベントや講座など」が 145ポイント
（56.4％）、「まちの話題・出来事」が 140ポイント（54.5％）とであった。
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その他

・その他選択の内容
1 変更される事項　育児、諸手当等
2 ４月の人事異動について掲載してほしい（課長以上、新規採用者）
3 各種助成金制度　市民生活向上のための施策
4 どれも必要だと思います。

5
一方通行ではなく、市民からの市政についての建設的な疑問や批判、回答などを
のせる欄があってもよいのでは

6 市議会議員の政務活動報告


